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1. SVRHA I PODRUČJE PRIMJENE IZVJEŠĆA 
Uredba br. 258/2014 Europskog parlamenta i Vijeća, kojom se proširuje program Unije za 
podupiranje posebnih aktivnosti u području financijskog izvještavanja i revizije za razdoblje 
od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2020.1, stupila je na snagu 9. travnja 2014. nakon objave 
u Službenom listu2. 

Opći je cilj programa Unije poboljšati uvjete za učinkovito funkcioniranje unutarnjeg tržišta 
podupiranjem transparentnog i neovisnog razvoja međunarodnih standarda financijskog 
izvještavanja i revizije.  

U Uredbi su predviđeni korisnici programa. 
U području financijskog izvještavanja to su sljedeći korisnici: 
— Europska savjetodavna skupina za financijsko izvještavanje (EFRAG),  
— Zaklada za međunarodne standarde financijskog izvještavanja (MSFI), 
U području revizije korisnik je sljedeći:  
— Odbor za nadzor javnog interesa (PIOB). 

U skladu s člankom 9. stavkom 3. Uredbe, Komisija od 2015. priprema godišnje izvješće o 
aktivnostima Zaklade za MSFI u pogledu razvoja MSFI-ja, PIOB-a i EFRAG-a. Područje 
primjene izvješća dalje je objašnjeno u članku 9. stavcima 4., 5. i 6. kako slijedi: 

• u odnosu na Zakladu za MSFI izvješćem je obuhvaćeno sljedeće: 
(a) njezina aktivnost, a posebno opća načela na temelju kojih su razvijeni novi standardi. 
U izvješću se također razmatra vodi li se u okviru MSFI-ja računa o različitim poslovnim 
modelima, odražavaju li ti standardi stvarne posljedice ekonomskih transakcija, jesu li 
presloženi te izbjegavaju li se njima sklonosti prema umjetnim kratkoročnim i volatilnim 
rješenjima. 
(b) Nakon izdavanja revidiranog koncepcijskog okvira u izvješću se obrađuju sve 
promjene koje su uvedene u koncepcijski okvir s posebnim naglaskom na koncepte 
opreznosti i pouzdanosti. 

• u odnosu na EFRAG izvješćem je obuhvaćeno sljedeće:  
(a) vodi li EFRAG u svojem tehničkom radu na međunarodnim računovodstvenim 
standardima odgovarajućeg računa o zahtjevima iz članka 3. stavka 2. Uredbe (EZ) br. 
1606/2002, a posebno prilikom procjene jesu li novi ili izmijenjeni MSFI-ovi u skladu s 
načelom „istinitog i točnog prikaza” i pridonose li europskom javnom dobru; 
(b) omogućava li EFRAG u svojem tehničkom radu na MSFI-ovima odgovarajuću 
procjenu toga temelji li se nacrt međunarodnih računovodstvenih standarda koje je razvio 
IASB, ili novi ili izmijenjeni međunarodni računovodstveni standardi koje je on razvio, na 

                                                            
1  Programsko razdoblje u pogledu EFRAG-a (Europska savjetodavna skupina za financijsko izvještavanje) traje 

od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2016. 
2 (SL L 105/1, 8.04.2014. 
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dokazima, odgovaraju li potrebama Unije uzimajući u obzir raznolikost računovodstvenih 
i ekonomskih modela i stajališta u Uniji; i  
(c) napredak EFRAG-a u provedbi njegove reforme upravljanja, uzimajući u obzir razvoj 
događaja koji je uslijedio nakon preporuka iznesenih u izvješću posebnog savjetnika. 

• u pogledu PIOB-a, izvješćem se obuhvaća razvoj događaja u području diversifikacije 
financiranja3.  

Izvješćem su obuhvaćene aktivnosti Zaklade za MSFI, EFRAG-a i PIOB-a tijekom 2014. 
Međutim spomenuti su i određeni događaji iz 2015. kada se to smatralo korisnim u svrhu 
ovog izvješća. 

2. ZAKLADA ZA MSFI 

2.1. Opća načela na temelju kojih su razvijeni novi standardi 

1.1.1. IASB-ovo načelo poštenog prezentiranja 

U skladu s MRS-om 1 Prezentiranje financijskih izvještaja, financijski izvještaji moraju 
pošteno prezentirati financijsko stanje, financijske rezultate i novčane tokove subjekta. 
Pošteno prezentiranje zahtijeva vjerno prikazivanje učinaka transakcija, drugih događaja i 
stanja u skladu s definicijama i mjerilima za priznavanje imovine, obveza, prihoda i rashoda 
utvrđenih u koncepcijskom okviru. U skladu s MSR-om 1, pretpostavlja se da se primjenom 
međunarodnih standarda financijskog izvještavanja (MSFI), prema potrebi uz objavljivanje 
dodatnih podataka, postiže pošteno prezentiranje u financijskim izvještajima, što je prema 
stajalištu niza dionika jednakovrijedno istinitom i točnom prikazu. Zahvaljujući MSFI-ovima 
gospodarski se rezultati nastoje prikazati s naglaskom na transparentnosti kako bi ulagačima 
bile jasne gospodarske okolnosti. 

Zahtjevi propisanog postupka IASB-a za razvoj novih standarda izgrađeni su na načelima 
transparentnosti, potpunom i poštenom savjetovanju i odgovornosti. 

Transparentnost 

Sastanci IASB-a (kao i Odbora za tumačenje MSFI-ja) na kojima se raspravlja o tehničkim 
pitanjima otvoreni su za javnost, snimaju se i prenose se uživo na internetu. Tehnički 
dokumenti osoblja za te sastanke dostupni su na web-mjestu Zaklade za MSFI, zajedno sa 
snimkama i prijenosima sastanaka uživo na internetu. Objavljuju se i sažeci odluka donesenih 
na tim sastancima. 

 Potpuno i pošteno savjetovanje 

Rad IASB-a također se zasniva na načelu da se opsežnim savjetovanjem sa zainteresiranim 
strankama jača kvaliteta standarda. To se savjetovanje može provoditi na različite načine, 
uključujući pojedinačne sastanke i terenski rad. Neki postupci savjetovanja obvezni su, na 
                                                            
3 Ako IFAC-ovo financiranje u određenoj godini dosegne više od dvije trećine ukupnog godišnjeg financiranja 
PIOB-a, Komisija predlaže ograničavanje njegova godišnjeg doprinosa za tu godinu na najviše 300 000 EUR. 
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primjer objavljivanje nacrta predloženog novog standarda, predložene izmjene standarda ili 
predloženog tumačenja, kako bi javnost u najkraćem roku mogla dati svoje primjedbe. 

 

 Odgovornost 
IASB je posvećen načelu odgovornosti i procjenjuje vjerojatne troškove i koristi, ili učinke, 
predloženih novih zahtjeva tijekom razvoja novog ili izmijenjenog standarda. Stajališta IASB-
a o vjerojatnim učincima odobravaju se i on ih objavljuje.  
 
U studenome 2014. IASB je objavio izviješće Savjetodavne skupine za analizu učinaka, koja 
je osnovana da savjetuje IASB o najboljoj praksi u postupku procjene vjerojatnih učinaka 
novog standarda i da na taj način pokuša povećati povjerenje u postupke i njihovu 
učinkovitost. Preporuke uključuju pojačanu analizu i bliske kontakte sa svim dionicima, 
uključujući nacionalna tijela koja utvrđuju standarde i nadzornike. One su u postupku 
provedbe. 

2.2. Ključna postignuća IASB-a tijekom 2014. 

IASB je 2014. objavio dva važna nova standarda: MSFI 9 Financijski instrumenti i MSFI 15 
Prihodi od ugovora s kupcima. Osim toga IASB je nastavio raditi na nizu drugih velikih 
projekata, posebno na najmovima, ugovorima o osiguranju i koncepcijskom okviru (koji se 
razmatra u odjeljku 2.3.).  

a) MSFI 9 Financijski instrumenti 

IASB je objavio MSFI 9 Financijski instrumenti u srpnju 2014. nakon provedbe 
odgovarajućeg postupka. Tim je standardom dovršen odgovor IASB-a na financijsku krizu. 
MSFI 9 uključuje novi model za razvrstavanje i mjerenje, model vrijednosnog usklađenja 
„očekivanih gubitaka” usmjeren na budućnost i znatno izmijenjeni pristup računovodstvu 
zaštite od rizika:  

• Mjerenje financijske imovine ovisit će o načinu razvrstavanja. Novi pristup temeljit će se 
na značajkama novčanih tokova financijske imovine i na poslovnom modelu subjekta. 
Riječ je o „miješanom modelu mjerenja” koji uključuje uporabu točnih vrijednosti i 
povijesnih troškova.  

• Tijekom financijske krize odgođeno priznavanje kreditnih gubitaka na zajmovima (i 
ostalim financijskim instrumentima) u postojećim je računovodstvenim standardima 
utvrđeno kao slabost. Razvoj novog modela vrijednosnog usklađivanja dugo je trajao i on 
je odgovor IASB-a na kritike skupine G20 na postojeći standard, odnosno da se njime 
premalo i prekasno pridonosi rezerviranjima za gubitke od zajmova. Očekuje se da će 
novi IASB-ov model vrijednosnog usklađivanja očekivanih gubitaka omogućiti 
pravovremeno priznavanje očekivanih gubitaka od zajmova ne samo na temelju podataka 
iz prošlosti (kao u postojećem standardu) već i na sadašnjim i budućim podacima. 
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• Novim se modelom računovodstva zaštite od rizika usklađuje računovodstveno postupanje 
s aktivnostima upravljanja rizikom omogućujući subjektima da prikazuju te aktivnosti u 
svojim financijskim izvještajima. 

EFRAG je objavio nacrt savjeta o odobravanju za javno savjetovanje. Europska komisija 
očekuje da će EFRAG završiti svoj savjet o odobravanju MSFI-ja 9 u drugoj polovini 2015. U 
njemu će se standard ocijeniti u odnosu na mjerila iz Uredbe o MRS-ovima, uključujući u 
skladu s načelom „istinitog i točnog prikaza”, te pridonosi li europskom općem dobru. U 
analizi će se također izričito razmatrati poslovni modeli, volatilnost i opreznost. Postupak 
potvrđivanja nastavit će se do početka 2016.  
 
Nakon odobravanja, od tijela koja se usklađuju s MSFI-ovima očekivat će se da primjenjuju 
novi standard od 1. siječnja 2018. iako će vjerojatno biti dopuštena ranija primjena kao u 
tekstu IASB-a. Dugi vremenski rok za provedbu većinom je posljedica znatnih promjena koje 
se uvode novim modelom za gubitke od zajmova.  

b) MSFI 15 Prihod od ugovora s kupcima 

Postojeći standardi za priznavanje prihoda, MRS 18 Prihodi i MRS 11 Ugovori o izgradnji, 
objavljeni su prije više od 20 godina i sada se većinom smatraju nepotpunima i zastarjelima. 
Ta su dva standarda dopunjena tijekom godina s dvanaest povezanih tumačenja. 
 
IASB je u svibnju 2014. izdao svoj novi standard za priznavanje prihoda, MSFI 15 Prihod od 
ugovora s kupcima. Novi standard, kojim će biti zamijenjeni prethodni standardi (MRS 11 i 
18) i tumačenja u tom području, razvijen je zajedno s američkim Odborom za financijske 
računovodstvene standarde (FASB). MSFI-jem 15 nastoji se poboljšati financijsko 
izvještavanje o prihodima i usporedivost gornje linije u financijskim izvještajima na globalnoj 
razini. Ključno je načelo novog standarda da trgovačka društva priznaju prihode kako bi 
prikazala prijenos robe ili usluga na kupce u iznosima koji odražavaju naknadu (odnosno 
plaćanje) na koje trgovačko društvo očekuje da će imati pravo u zamjenu za tu robu ili 
usluge. Novim standardom također će se pridonijeti većem objavljivanju prihoda, pružiti 
smjernice za transakcije koje prethodno nisu bile sveobuhvatno pokrivene (na primjer, prihod 
od usluga i izmjene ugovora) i unaprijediti smjernice za aranžmane s višestrukim elementima. 
 
Postupak odobravanja MSFI-ja 15 trenutačno je u tijeku. U EFRAG-ovu savjetu o 
odobravanju zaključeno je da standard ispunjuje sve relevantne kriterije, uključujući onaj o 
europskom javnom dobru. EFRAG je posebno zaključio da će koristi MSFI-ja 15 vjerojatno 
prevladati nad povezanim troškovima.  

c) Ostala ključna postignuća projekta tijekom 2014. 

Cilj je projekta najmova na kojem IASB radi zajedno sa svojim američkim pandanom, FASB-
om, unaprijediti kvalitetu i usporedivost financijskog izvještavanja osiguravanjem veće 
transparentnosti o financijskoj poluzi subjekta i imovini kojom se koristi u svojem 
poslovanju. IASB i FASB postigli su dogovor o gotovo svim aspektima tog projekta, a 
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posebno o zahtjevu najmoprimaca da priznaju imovinu i obveze za sve najmove, uz neke 
iznimke. Obveze najmova uključivat će samo gospodarski neizbježna plaćanja. Mnogi ulagači 
smatraju da se postojećim ispuštanjem takve imovine i obveza može znatno smanjiti 
financijska poluga koju prijavljuju neka trgovačka društva. Taj će novi računovodstveni 
zahtjev, kada bude dovršen, stoga biti znatna promjena u financijskom izvještavanju. IASB 
planira objaviti konačni standard o najmovima do kraja 2015. 
 
Cilj je projekta o Ugovorima o osiguranju pridonijeti transparentnosti brojnih 
računovodstvenih praksi koje se trenutačno primjenjuju u industriji. IASB je objavio 
revidirani javni nacrt (ED) ugovora o osiguranju u lipnju 2013. Povratne informacije na nacrt 
upućivale su na široku potporu načelu mjerenja trenutačne vrijednosti ugovora o osiguranju 
kojim su obuhvaćeni sve dostupni podaci način koji je u skladu s uočenim podacima o tržištu. 
Međutim u nekim je područjima bilo neslaganja, posebno o izvještavanju o uspješnosti i javila 
se zabrinutost zbog složenosti. IASB je sada većinom zaključio svoje rasprave o ugovorima 
bez sudjelovanja u dobiti4, ali nastavlja razmatrati računovodstveni model za ugovore sa 
značajkama sudjelovanja. IASB planira završiti svoje rasprave u sljedećih nekoliko mjeseci i 
nakon toga objaviti konačni standard.  

2.3. Razvoj revidiranog koncepcijskog okvira 

IASB je 28. svibnja 2015. objavio javni nacrt (ED) predloženih promjena u svojem 
koncepcijskom okviru. U koncepcijskom okviru opisani su pojmovi za financijsko 
izvještavanje opće namjene. Tim će se pojmovima IASB-u olakšati razvoj i revidiranje 
standarda, sastavljačima financijskih izvještaja razvoj i odabir računovodstvene politike, a 
svim stranama razumijevanje i tumačenje standarda. U ED-u se, među ostalim, raspravlja o 
opreznosti, pouzdanosti, upravljanju, poslovnom modelu subjekta, većoj važnosti sadržaja 
nego forme i dugoročnim ulaganjima. 

 Opreznost 
U ED-u se predlaže ponovno uvođenje opreznosti u koncepcijski okvir. 

Opreznost se opisuje kao pažljivo donošenje zaključaka u situaciji nesigurnosti. Potvrđuje se 
da bi zbog opreznosti moglo doći do asimetrije u priznavanju imovine/prihoda i 
obveza/troškova. Također vrijedi napomenuti da je IASB tvrdio da se opreznost odražava u 
njihovim standardima iako je 2010. isključena iz koncepcijskog okvira. O toj će se temi 
vjerojatno dalje raspravljati kako bi se moglo ocijeniti ispunjuje li javni nacrt očekivanja 
članova.  

 Pouzdanost 
Prije 2010. u koncepcijskom okviru pouzdanost je utvrđena kao značajka korisnih financijskih 
informacija. Međutim IASB je 2010. zamijenio pojam pouzdanosti s pojmom da bi korisne 

                                                            
4 Ugovori u kojima nositelji police nisu sudionici u dobiti od kamata i kapitalnoj dobiti koju osiguravatelj 
zarađuje na plaćenim premijama. 
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financijske informacije trebale vjerno prikazivati ono što se njima nastoji prikazati („vjerno 
prikazivanje”). 

Neki IASB-ovi dionici izrazili su zabrinutost zbog te promjene. Kao odgovor na to, ED-om se 
nastoje obuhvatiti aspekti onoga što su, prema IASB-ovu mišljenju, dionici tražili kada su 
izrazili svoju zabrinutost zbog pouzdanosti. Opis vjernog prikaza u ED-u u biti je isti kao opis 
pouzdanosti u koncepcijskom okviru prije 2010. U ED-u se savršeno vjerni prikaz opisuje kao 
potpuni, neutralni prikaz bez grešaka.  

U proširenoj raspravi u ED-u objašnjavaju se čimbenici na temelju kojih se korisnicima 
omogućuje da se oslone na financijske informacije za davanje vjernog prikaza onog što se 
nastoji prikazati. Prema mišljenju IASB-a, zbog toga je nepotrebno ponovno uvoditi pojam 
„pouzdanost”. Bez obzira na to, neki dionici (koji bi mogli uključivati i EFRAG iako on svoje 
očitovanje neće dovršiti do jeseni) možda će i dalje smatrati da bi bilo bolje jasnije ponovno 
uvesti pojam pouzdanosti. 

 Poslovni model 
U ED-u je utvrđeno kako financijski izvještaji mogu postati relevantniji ako IASB, u razvoju 
svojih standarda, uzme u obzir način kako subjekt obavlja svoje poslovanje. Tom se 
promjenom, koja je u skladu sa stajalištem EFRAG-a, potvrđuje uloga koju bi poslovni model 
trebao imati u utvrđivanju načina mjerenja stavki za račun dobiti i gubitka i bilancu. 

Sadržaj je važniji od forme  

ED-om se ponovno uvodi veća važnost sadržaja nego forme, što se smatra nužnim za prikaz 
gospodarskih posljedica transakcija.  

 Dugoročno ulaganje 

Pri razvoju ED-a, IASB je zaključio da se paketom prijedloga u ED-u osigurava dovoljno 
alata kojima će se omogućiti IASB-u da na odgovarajući način uzme u obzir potrebe za 
informacijama dugoročnih ulagača i način na koji bi subjekt trebao iskazati dugoročna 
ulaganja. Pozdravljamo činjenicu da je IASB jasnije razmatrao tu temu i obratit ćemo 
pozornost na to slažu li se dugoročni ulagači s razmišljanjima IASB-a o toj temi. 

3. EFRAG 

3.1. Razmatranje načela istinitog i točnog prikaza i jačanje EFRAG-ovih procjena 
učinka novih MSFI-ja na javno dobro 

EFRAG sudjeluje u postupku utvrđivanja standarda dajući primjedbe na objave IASB-a i 
proaktivno potičući rasprave u Europi o važnim računovodstvenim pitanjima. Davanje 
primjedbi i proaktivne aktivnosti od ključne su važnosti kako bi se osiguralo da se europska 
stajališta o razvoju financijskog izvještavanja primjereno i jasno odražavaju u postupku 
utvrđivanja standarda, čime se osigurava prikladnost dobivenih standarda za Europu. 
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Prije provedbe reforme upravljanja EFRAG je svoje procjene u postupku odobravanja 
usmjeravao na to ispunjuju li MSFI-ovi sve tehničke kriterije Uredbe o MRS-ovima, odnosno 
hoće li se njima osigurati relevantno, pouzdano, usporedivo i razumljivo financijsko 
izvještavanje i jesu li protivni načelu istinitog i točnog prikaza utvrđenom u Direktivi o 
računovodstvu i bivšoj Četvrtoj i Sedmoj direktivi o pravu trgovačkih društava. Osim toga 
EFRAG je Komisiji dostavio i procjenu ravnoteže između troškova/koristi novih objava 
MSFI-ja koju bi Komisija mogla upotrijebiti kako bi potkrijepila svoju odluku o odobravanju. 
Na temelju preporuka iz Maystadtova izvješća EFRAG je pojačao svoju procjenu doprinosa 
novih ili predloženih zahtjeva za financijsko izvještavanje javnom dobru. To će uključivati 
odnos s financijskom stabilnošću i gospodarskim rastom. 

U Maystadtovu izvješću također je navedena preporuka da bi se od EFRAG-a moglo tražiti 
da, kada daje savjet o odobravanju, detaljnije analizira usklađenost s opreznošću. U tom 
pogledu Odbor EFRAG-a raspravljao je o osnovi na temelju koje bi mogao dati jasnu 
procjenu opreznosti u postupku odobravanja. Slično tome, u kontekstu javnog savjetovanja o 
koncepcijskom okviru IASB-a, on je raspravljao o ponovnom uvođenju opreznosti na smislen 
način. Preliminarni je zaključak da bi opreznost trebala obuhvaćati određeni stupanj 
pozornosti kod donošenja zaključaka u uvjetima nesigurnosti i pojam da, u određenim 
okolnostima, može biti primjerena asimetrija u priznavanju dobiti i gubitaka.  

U svojem zahtjevu za savjet o odobravanju MSFI-ja 9 Financijski instrumenti, Komisija je, 
nakon savjetovanja s članom Računovodstvenog regulatornog odbora (ARC), utvrdila niz 
posebnih pitanja, uključujući pitanja javnog dobra, koja je EFRAG trebao analizirati. Posebno 
je tražila procjenu tog standarda u svjetlu pojma opreznosti. Također je tražila procjenu 
primjene poštene vrijednosti te mogu li uvedene promjene imati štetne učinke na financijsku 
stabilnost. EFRAG je počeo raditi na nacrtu savjeta o odobravanju već 2014. Izdao ga je 4. 
svibnja 2015. tražeći mišljenja dionika o svojoj procjeni standarda u odnosu na tehničke 
kriterije u EU-u i o svojoj procjeni pridonosi li MSFI 9 europskom općem dobru. 

Tijekom 2014. EFRAG je počeo pripreme za savjet o odobravanju drugog važnog standarda5 
MSFI 15 Prihodi od ugovora s kupcima. Taj je nacrt savjeta o odobravanju uključivao 
otvoreno pitanje članovima o tome imaju li razloga vjerovati da MSFI 15 neće pridonijeti 
europskom općem dobru. Odbor EFRAG-a završio je svoj savjet o odobravanju uzevši u obzir 
povratne informacije članova i smatrao je da se novim standardom pridonosi europskom 
općem dobru jer je utvrdio da bi se moglo očekivati da će MSFI 15 imati pozitivan učinak na 
trošak kapitala, a nije utvrdio mogući negativni učinak na europsko gospodarstvo. Ta je 
procjena uključena u konačni savjet o odobravanju koji je objavljen u ožujku 2015. 

EFRAG je 2014. sudjelovao u IASB-ovom postupku savjetovanja i dostavio je svoja 
očitovanja o svim objavama IASB-a nakon javnog savjetovanja, uključujući o koncepcijskom 

                                                            
5 EFRAG je 2014. dao svoj savjet o odobravanju za nekoliko drugih (manjih) projekata.  
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okviru. Nadalje, EFRAG je nastavio razgovore o projektu Najmovi i projektu MSFI-ja 4 
Ugovori o osiguranju. 

3.2. Razmatranje različitosti računovodstvenih i gospodarskih modela i stajališta 
Europske unije 

EFRAG je od svojeg osnivanja uspostavio transparentan propisani postupak koji se s 
vremenom dalje razvijao. U okviru tog propisanog postupka svi europski članovi mogu 
EFRAG-u dostaviti svoje mišljenje i njime se osigurava uzimanje u obzir različitosti 
računovodstvenih i gospodarskih modela i stajališta u Europi te da novi MSFI-ovi odgovaraju 
potrebama Unije. Kao dio tog propisanog postupka EFRAG objavljuje nacrte mišljenja za 
javno savjetovanje, provodi terenska ispitivanja i druge oblike analize učinaka, organizira 
javna događanja i provodi posebne ankete, objavljuje rezultate u izjavama s povratnim 
informacijama i objavljuje svoja konačna stajališta. EFRAG je 2014. objavio očitovanja i 
povratne informacije za sve prijedloge MSFI-ova. 
 
Sastanci Odbora EFRAG-a i EFRAG-ove Tehničke stručne skupine (TSS) javni su, a dnevni 
red i sažeci sa sastanaka objavljuju se na web-mjestu EFRAG-a kao i popratni dokumenti uz 
dnevni red za sastanke Odbora EFRAG-a. Nadalje, rasprave se temelje na doprinosima 
EFRAG-ovog Savjetodavnog foruma stručnjaka za utvrđivanje standarda i specijaliziranih 
EFRAG-ovih radnih skupina. Doprinosi zaprimljeni od EFRAG-ove skupine korisnika od 
ključne su važnosti za rad EFRAG-a. Doprinosi korisnika povećali su se zahvaljujući 
Programu obraćanja korisnicima koji je pokrenut 2012. Raznolikim sastavom tih skupina, kao 
i Odbora EFRAG-a i EFRAG-ove Tehničke stručne skupine, u smislu geografskog porijekla i 
stručne pozadine, osigurava se da, pored propisanog postupka, EFRAG u odgovarajućoj mjeri 
uzme u obzir sve različite perspektive. 
 
EFRAG provodi terenski rad (uključujući ankete/uredsko istraživanje; terenska ispitivanja;6; i 
radionice/razgovore) u različitim fazama postupka utvrđivanja standarda u koordinaciji s 
nacionalnim tijelima za utvrđivanje standarda u Europi7. Svrha je tih terenskih ispitivanja 
ocijeniti učinke predloženih promjena, u okviru EFRAG-ovog propisanog postupka i kao dio 
doprinosa završnim standardima koji su u pripremi. EFRAG svojim terenskim radom 
pridonosi utvrđivanju standarda na temelju dokaza. 

3.3. Provedba reforme upravljanja na temelju preporuka u Maystadtovom izvješću  

Komisija je u srpnju 2014. Europskom parlamentu i Vijeću8 dostavila izvješće o napretku 
ostvarenom u provedbi reforme EFRAG-a. Komisija je donijela povoljan zaključak o dosad 
ostvarenom napretku. 

                                                            
6 To uključuje ispitivanje primjene predloženih, privremenih i konačnih zahtjeva na postojeće ugovore i 
transakcije u cilju procjene kvalitete ishoda i/ili razumljivosti zahtjeva i uvjeta za provedbu. 
7 Posebno za Francusku, Njemačku, Italiju i UK: 
8 http://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2014/EN/1-2014-396-EN-F1-1.Pdf 

http://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2014/EN/1-2014-396-EN-F1-1.Pdf
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Reforma je uključivala temeljnu reviziju statuta EFRAG-a i njegovih internih pravila u cilju 
uvođenja nove strukture upravljanja, čime se povećala legitimnost i zastupljenost u EFRAG-
u. Revidirani statuti EFRAG-a i njegova interna pravila odobreni su 16. lipnja 2014. i stupili 
su na snagu 31. listopada 2014. U razdoblju između lipnja i kraja listopada kandidirani su 
članovi Odbora EFRAG-a koji su imenovani 31. listopada 2014.9. Tog je dana EFRAG 
povećao svoje članstvo10 i nova upravljačka struktura počela je s radom kada je Odbor 
EFRAG-a počeo održavati svoje mjesečne sastanke od studenoga 2014. Predsjednika Odbora 
imenuje Komisija nakon savjetovanja s Europskim parlamentom i Vijećem. Trenutačno, u 
iščekivanju službenog imenovanja, dužnost predsjednika Odbora vrši jedan od članova.  

Odbor EFRAG-a donosi sve svoje odluke konsenzusom nakon razmatranja rezultata 
propisanog postupka EFRAG-a. Komisija, Europska nadzorna tijela i Europska središnja 
banka pridonosili su raspravama Odbora kao promatrači. Komisija osigurava da Regulatorni 
računovodstveni odbor pridonosi EFRAG-u ili traži posebne procjene kada je to potrebno. 

4. PIOB – RAZVOJ DOGAĐAJA U PODRUČJU DIVERSIFIKACIJE FINANCIRANJA TIJEKOM 
2014. 

 
Opće je prihvaćeno da bi se tijela koja obavljaju zadaće u javnom interesu trebala financirati 
na način kojim će se očuvati njihova neovisnost. Jedno od takvih tijela je PIOB koji je 
zadužen za postupak nadzora donošenja Međunarodnih računovodstvenih standarda (MRS) i 
drugih aktivnosti IFAC-a (Međunarodne federacije računovođa) u javnom interesu. 
Odgovarajućom diversifikacijom izvora financiranja pridonosi se ne samo jamčenju 
neovisnosti već i jačanju percepcije njihove neovisnosti. U području zakonske revizije potreba 
za diversifikacijom financiranja priznata je na međunarodnoj razini od reforme IFAC-a 
provedene 2003., kojom je predviđeno osnivanje PIOB-a. Skupina za praćenje, međunarodna 
organizacija odgovorna za praćenje reforme upravljanja IFAC-a, uvijek ju je branila. 
 
Od njegovog osnivanja 2005. do 2010., kada se počeo provoditi program financiranja 
Zajednice uspostavljen Odlukom 716/2009/EZ , PIOB je isključivo financirao IFAC, osim 
nekih doprinosa u naravi. Sredstva koja je IFAC stavio na raspolaganje u određenoj godini 
čine maksimalni zajamčeni doprinos IFAC-a koji se stavlja na raspolaganje PIOB-u bez 
daljnjeg utjecaja EFAC-a. Doprinos EU-a u razdoblju 2010. – 2014. potaknuo je niz donatora 
da daju vlastite doprinose. Doprinosima koji ne potječu iz IFAC-a trebali bi se zamijeniti, a 
tako i smanjiti, doprinosi IFAC-a u određenoj godini. U idealnom slučaju dio financiranja 
IFAC-a za pokrivanje ukupnih godišnjih troškova PIOB-a trebao bi pasti ispod 50 %. 
 

                                                            
9 Vršitelj dužnosti predsjednika Odbora EFRAG-a odabran je među novim članovima odbora EFRAG-a dok 
predsjednika ne izaberu europske institucije. 
10 EFRAG trenutačno ima šesnaest članova: Europske organizacije dionika: BUSINSESSEUROPE, EACB, EBF, EFAA, 
EFFAS, ESBG, FEE i Insurance Europe; Nacionalne organizacije: Danska, Francuska, Njemačka, Italija, 
Nizozemska, Norveška, Švedska i UK. 
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PIOB-ovi troškovi tijekom 2014. iznosili su 1 502 850 EUR. IFAC je osigurao 874 540 EUR 
što čini 58 % ukupnog iznosa. Europska komisija osigurala je 272 000 EUR što predstavlja 18 
% ukupnog iznosa. ADAA (Tijelo za odgovornost iz Abu Dhabija) osigurao je 120 000 EUR, 
što čini 8 % ukupnog iznosa. IOSCO je osigurao 100 000 EUR, što čini 7 % ukupnog iznosa. 
BIS (Banka za međunarodne nagodbe) je osigurao 55 000 EUR, što čini 4 % ukupnog iznosa. 
UK FRC (Vijeće za financijsko izvještavanje) je osigurao 40 000 EUR, što iznosi 3 % 
ukupnog iznosa. Iznos od 5478 EUR predstavlja prihod od kamata. 
 
U članku 9. stavku 5. Uredbe propisano je da, ako IFAC-ovo financiranje u pojedinoj godini 
dosegne više od dvije trećine ukupnog godišnjeg financiranja PIOB-a, Komisija predlaže 
ograničavanje njegova godišnjeg doprinosa za tu godinu na najviše 300 000 EUR. To se 2014. 
nije dogodilo jer je i. doprinos IFAC-a bio niži od dvije trećine ukupnog godišnjeg 
financiranja PIOB-a i ii. doprinos Komisije bio je niži od 300 000 EUR, odnosno 272 000 
EUR. Stoga, budući da nije ostvaren kritični prag financiranja PIOB-a propisan u Uredbi, 
Komisija ne mora preispitati svoj godišnji doprinos PIOB-u.  

5. ZAKLJUČCI 

Zaklada za MSFI 
 
ISAB je 2014. dovršio dva glavna standarda koja su od temeljne važnosti za korisnike 
financijskih izvještaja, odnosno MSFI 9 Financijski instrumenti i MSFI 15 Prihodi od ugovora 
s kupcima i ostvario je znatan napredak u drugim važnim projektima. MSFI-jem 15 nastoje se 
trgovačkim društvima pružiti potpunije i ažurnije smjernice o priznavanju prihoda. Nakon što 
je EFRAG dao pozitivnu procjenu standarda, trenutačno je u tijeku postupak njegovog 
odobravanja. U odnosu na MSFI 9 Financijski instrumenti, EFRAG je dao pozitivan nacrt 
savjeta o odobravanju 4. svibnja 2015. i očekuje se da će ga dovršiti u drugoj polovini 2015.  
 
U odnosu na to je li se MSFI-jem: 
• u odgovarajućoj mjeri vodi računa o različitim poslovnim modelima: MSFI-jem 9 

priznaje se važnost poslovnih modela za utvrđivanje mjerenja financijskih instrumenata. 
U EFRAG-ovom konačnom savjetu o odobravanju procijenit će se hoće li se to 
standardom uspješno ostvariti. MSFI 15 se smatra dovoljno fleksibilnim da bi mogao 
zadovoljiti različite poslovne modele. U koncepcijskom okviru (vidi u nastavku) veći se 
naglasak stavlja na poslovne modele. 

• odražavaju se stvarne posljedice gospodarskih transakcija: EFRAG trenutačno ocjenjuje 
taj aspekt za MSFI 9, s posebnim naglaskom na pravovremeno priznavanje gubitaka od 
vrijednosnog usklađenja zajmova; to se postiže MSFI-jem 15 i, kako je navedeno u 
nastavku, u koncepcijski okvir uvest će se pojam da je sadržaj važniji od forme, što je 
važno za odgovarajuće prikazivanje gospodarskih transakcija. 

• nisu pretjerano složeni: MSFI 9 je složeni standard, ali su njime uvedena 
pojednostavljenja u računovodstvo za financijske instrumente. MSFI 15 složeniji je od 
standarda kojeg zamjenjuje, ali to je opravdano jer prethodni standard više nije mogao na 
odgovarajući način odražavati složenost poslovnih transakcija modernog doba. Nadalje, 
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standardom se zamjenjuje standard i tumačenja pa su novi zahtjevi organizirani na 
jednom mjestu. 

• izbjegavaju se sklonosti prema umjetnim kratkoročnim i volatilnim rješenjima: u tom će 
pitanju biti riječ u postupku odobravanja MSFI-ja 9. Međutim MSFI-jem 15 takva se 
volatilnost učinkovito izbjegava jer on sadržava posebne odredbe koje se primjenjuju ako 
postoji nesigurnost u pogledu priznavanja budućih prihoda. 

 
U odnosu na koncepcijski okvir Komisija ponavlja da podržava ponovno uvođenje pojma 
opreznosti i pažljivo će pratiti razvoj događaja nakon objave javnog nacrta 2015. Kako je 
navedeno u nedavnom izvješću Komisije o ocjenjivanju Uredbe o MRS-u11, ona je pozvala 
IASB da uzme u obzir i posebne potrebe ulagača s različitim vremenskim okvirima za 
ulaganja i da, pri razvoju njihovih standarda, osigura posebna rješenja, posebno za dugoročne 
ulagače. Naposljetku, Komisija potiče IASB da pojača svoju analizu učinka i da bolje 
koordinira svoj rad s EFRAG-om. 
 
EFRAG 
Tijekom 2014. provedena je reforma upravljanja EFRAG-a. Reforma je uključivala uspostavu 
novog Odbora EFRAG-a, njegovog novog tijela za donošenje odluka, u kojem su jednako 
zastupljeni javni i privatni interesi. Uslijed toga, EFRAG je sada dobro opremljen za jačanje 
legitimnosti svojih stajališta i može znatno pridonijeti promicanju jedinstvenog europskog 
glasa. 
 
EFRAG je u svojim procjenama odobravanja vodio računa o tome ispunjuju li MSFI-jevi sve 
tehničke kriterije Uredbe o MRS-u. Nakon svoje reforme upravljanja, EFRAG je pojačao 
opseg svoje procjene pridonose li novi ili predloženi zahtjevi za financijsko izvještavanje 
javnom dobru. U tom kontekstu Komisija pozdravlja spremnost EFRAG-a da dalje razvija 
svoje sposobnosti u pogledu analize učinaka standarda, uključujući makroekonomske učinke 
kao što su štetni učinci na financijsku stabilnost ili gospodarski razvoj u EU-u. 
 
Zahvaljujući svojem opsežnom propisanom postupku, EFRAG je mogao primjereno 
procijeniti zadovoljava li nacrt međunarodnih računovodstvenih standarda, ili novi i 
izmijenjeni međunarodni računovodstveni standardi, potrebe Unije s obzirom na raznolikost 
računovodstvenih i ekonomskih modela i stajališta u EU-u. Ta se aktivnost pokazala posebno 
važnom u fazi razvoja novih standarda IASB-a pri čemu je EFRAG imao ključnu ulogu 
osigurati uzimanje u obzir potreba i interesa Unije. 
  
PIOB 
U odnosu na PIOB ostvaren je znatan napredak u diversifikaciji izvora financiranja. Ukupan 
dio koji osigurava IFAC iznosi 58 %, što nije daleko od idealne referentne vrijednosti ispod 
50 % i znatno ispod praga od dvije trećine koji je predviđen u Uredbi. Komisija će sljedećih 
godina nastaviti pratiti razvoj događaja u području financiranja i surađivat će s drugim 
                                                            
11 http://ec.europa.eu/finance/accounting/docs/ias-evaluation/20150618-report_en.pdf 

http://ec.europa.eu/finance/accounting/docs/ias-evaluation/20150618-report_en.pdf
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zainteresiranim dionicima, posebno s drugim članovima Skupine za praćenje, kako bi 
osigurala jasan, stabilan, diversificirani i primjeren sustav financiranja PIOB-a kojim će mu se 
omogućiti da izvrši svoje zadaće od javnog interesa na neovisan i učinkovit način. 
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